
Vantaggi fiscali  
Sostenere le attività della Casa delle donne, attraverso donazioni libere, consente di beneficiare dei 
vantaggi fiscali previsti dalla normativa di settore. Ogni erogazione a favore dell’associazione, che ha per 
oggetto statutario la crescita civile della società, consente al soggetto donante di beneficiare delle seguenti 
deduzioni:  
 
per le persone fisiche, per le società e gli enti soggetti a IRES: 
una deduzione dal reddito imponibile nel limite del 10% del reddito complessivo dichiarato sino all’importo 
massimo di Euro 70.000,00 (art. 14, D.L. 14 marzo 2005, n. 35, convertito dalla L. 14 maggio 2005, n. 80), a 
condizione che il versamento venga effettuato a mezzo banca, ufficio postale, carte di debito, carte di 
credito, carte prepagate, assegni bancari e circolari (C.M. Agenzia Entrate 19.08.2005, n. 39/E)  
 

modalità di pagamento:  
• assegno non trasferibile intestato a Casa delle donne di Parma  
• bonifico bancario intestato a Casa delle donne di Parma IBAN: IT46E0623012705000036573389, 
indicando nella causale: “Erogazione liberale a favore della Casa delle donne di Parma – Nome e 
Cognome”  

 
in alternativa, per le imprese, le società e gli enti soggetti a IRES: 
la deduzione dal reddito d’impresa, per l’intero ammontare delle erogazioni effettuate, ai sensi dell’art. 
100, comma 2, lettera m) del TUIR, purché:  
• l’erogazione venga effettuata con modalità di pagamento tracciabile (escluse carte di debito/credito e 
prepagate e PayPal)  
• nel pagamento sia esplicitamente indicato nella causale il riferimento normativo all’art.100 comma 2 
lettera m) del TUIR  
• inoltre, entro il 31/01 dell’anno successivo a quello di riferimento, dovrà essere inviata dal soggetto 
donante per via telematica all’Agenzia delle Entrate una specifica comunicazione disponibile sul sito 
www.agenziaentrate.gov.it  

 
modalità di pagamento:  
• assegno non trasferibile intestato a Casa delle donne di Parma 

• bonifico bancario intestato a Casa delle donne di Parma IT46E0623012705000036573389, 
indicando nella causale: “Erogazione liberale ai sensi dell’art. 100, comma 2, lettera m) del TUIR e 
inviando obbligatoriamente una ricevuta di bonifico a casadonneparma@gmail.com 

http://www.agenziaentrate.gov.it/

